                           Виховна година «Як обрати професію?»
Вихователь:     Починається наша виховна година, тому сіли рівненько і слухаємо уважно.

                „Минає рік, минає два                            Як тільки вийдеш за поріг,

                 Минає десять літ –                                 Лишивши рідний клас,

                 І школа двері відкрива                          Чимало сонячних доріг

                  І виряджа у світ.
                                      Тобі укаже час,-

                  І ти, мій друже,
                                       Яку завгодно вибирай:

                 З того дня                                                Перед тобою з краю в край

                 Не безпорадне пташеня,                        Лежить Вітчизна трудова,

                 А соколя, якого жде                               Де стільки справ для нас!..

                 Незвіданий політ.


Ви ,напевно, здогадалися, що сьогодні ми з вами будемо говорити про те, як вибрати для себе вірний шлях. Як серед тисячі професій обрати ту, яка допоможе вам реалізувати себе в житті, отримати задоволення від виконаної роботи, та ще й щоб ваша праця приносила користь  і вам і іншим людям. Бо, як сказав М.Луків „Людина ціниться потому, що вона зробила, що змогла, скільки сил у неї вистачило, щоб на світі більше щастя стало.”

Вихователь:
 Діти подивіться уважно на дошку. Ви бачите  5 прислів’їв. Всі вони  пов’язані між собою однією темою. Якою, як ви гадаєте. Хто мені відповість?

Учень:

Вони пов’язані між собою темою важливості праці  в нашому житті.

Вих:
А давайте спробуємо зв’язати всі ці прислів’я одним логічним ланцюжком так, щоб з попереднього прислів’я витікало наступне. І так, прислів’я перше, прочитай, будь ласка...

Уч:   „Не кайся рано вставати, а кайся довго спати”

Вих:    Чому краще рано вставати, аніж довго спати?

Уч:
Тому,  що „Хто рано встає, тому Бог дає”

Вих:
Бог дає, що? Прочитай, будь ласка, .....

Уч:
„Гірко заробити, але солодко з’їсти”

Вих:
А чому кажуть „гірко заробити”?

Уч:
Кажуть так, тому що , щоб щось заробити треба працювати, рано вставати.

Вих:
Так. А солодко з’їсти -  це мається на увазі тільки їжа?

Уч:
Ні. Тут йдеться про задоволення від виконаної роботи.

Вих:
А якби люди не працювали, а були всі ледарі, то щоб було?

Уч:
Якби люди не працювали, то було б нічого їсти, бо „Хто не робить, той не 
                 їсть”

Вих:
Так, вірно. А які ще прислів’я про працю ви знаєте?

Уч 1:    „Бджілка мала, а й та працює.”

Уч 2:    „Що посієш, те й пожнеш”
Вих:
Молодці, діти. Багато прислів’їв ми з вами пригадали.                      

 

То ж які висновки треба зробити з цих прислів’їв?

Уч:   Щоб мати достаток у житті, треба раніше вставати і побільше працювати, 
          а не лінитися.


  
Вих: Так, вірно. Тільки постійною, наполегливою працею, а не розвагами і відпочинком можна достигнути благополуччя.


А щоб вистачило у житті сил працювати, треба  правильно обрати для себе

  професію.

 Як ви вважаєте, чи можна прожити без професії?

Уч 1:  Я вважаю, що без професії прожити не можна людині, яка поважає себе , бо  у всі часи славилися хороші майстри своєї справи.

Уч 2:
Я теж думаю, що не можна, бо улюблена справа звеличує людину.
Уч 3:
А на мою думку, без улюбленої справи людина існує, а не живе.

Вих:
 Молодці. У всіх вірна точка зору . Труд – це запорука любого успіху.


А як ви вважаєте, яка одна із самих почесних і головних  професій на землі? І
            чому?

Уч:
Сама головна і почесна професія на Землі – це професія хлібороба, тому що хліб необхідний усім людям. Без нього не обходиться не одна людина на землі.

Вих:
Так, вірно. А який ви знаєте вислів про хліб?

Уч:
Хліб – усьому голова.

Вих:       Є багато прикладів, коли люди вживали тільки хліб та воду тривалий час, і 
               при цьому жили і виснажливо працювали.

 

„ Достигла урожайна нива ...



  Один за одним навздогін



  Збирають жито клопітливо



  Два комбайнери – батько й син.



  У бункер ллється спозарання



  Зерно добірне та масне.



  І стежить люд за тим змаганням:



 -А хто кого пережене? 

Отак і на нашому полі відбудеться зараз змагання на звання „Кращий комбайнер”.

Мені потрібні два комбайнери.

У кожного комбайнера своє поле, на полях порівну колосків.

Я буду вам задавати питання.

Хто знає відповідь, той піднімає прапорець. 
Хто перший підняв прапорець, той і відповідає.

За одну правильну відповідь комбайнер збирає з поля один колосок.

Хто перший збере урожай з свого поля, той і „Кращий комбайнер”

 Питання:

1. Назвіть відомі вам злакові культури. ( пшениця, жито, овес, ячмінь, рис)

2. Які види пшениць ви знаєте? ( ярова, озима )

3. Коли яку пшеницю засівають? ( ярову – весною, озиму – восени )

4. Як називається машина, яка косить пшеницю? ( комбайн )

5. Які ще машини залучені до збирання урожаю? ( трактори, вантажівки )

6.  Які знаряддя обробки ланів ви знаєте? ( плуг, культиватор, сівалка )
7. Куди відвозять з поля зерно? ( на тік )

8. Як  зерно обробляють на току? ( сушать, очищують )
9. Куди очищене і просушене зерно везуть з току? ( на елеватор )
10. Для чого існує елеватор? ( для зберігання зерна )

11. Чим раніше, коли ще не було комбайнів, жали пшеницю? ( серпом)

12. Як називається свято завершення жнив? ( обжинки)

Вих:
Сьогодні у нас „Кращий комбайнер” ...- привітаємо кращого комбайнера. 

Так, молодці, сідайте.  ... і ... бажають стати комбайнерами. А які професії ще 

відносяться до хліборобської справи? 

-агроном

-механізатор

-тракторист

-шофер

Зараз розповість вірш „Професій безліч є цікавих”...
       ( Учень розповідає вірш )

Вих:
  Діти,обираючи професію, треба пам’ятати, що здійснити відповідальний крок  треба свідомо, враховуючи свої нахили і здібності, особисті і громадські 
          інтереси.


Як же уникнути помилок і розчарувань у виборі професії?


Універсальних рецептів немає, але деяку  схему

                       - вибору майбутньої професії

                       - пошуку свого власного „я”      
   ми з вами зараз спробуємо розібрати.
При виборі професії треба використовувати формулу:  „ХОЧУ – МОЖУ – ТРЕБА”
           Що ж це за формула?
   Зараз ми з вами спробуємо в ній розібратися.

   ХОЧУ- це те, що вас приваблює в професії, тобто це ваші інтереси і нахили.

     Обираючи професію треба вивчити самого себе,

     скласти уявлення про свої:

            - інтереси,

            - і нахили.

Інтереси – це ваше „хочу знати”,

а нахили – це ваше „хочу робити”.

Одна річ, цікавитись книжками про тварин, дивитись телепередачу „В світі тварин”,

а зовсім інша – знаходити задоволення в постійній праці по догляду за тваринами.

Ми з вами  провели анкетування та діагностичне тестування, дякуючи яким з’ясували ваші інтереси і нахили.

До речі, а де ми проходили тестування, хто пригадає? 

Уч: 
Ми проходили тестування в центрі зайнятості.

Вих: 
Дякуючи тестуванню , вияснили до якого типу професій ви схильні.

І ми з вами з’ясували, що всі професії ділять на п’ять типів, в залежності від 

          предметів праці.

Давайте згадаємо, які типи професій вам відомі.

Вих:
Хто мені назве перший тип професій?

Уч:
Тип професій „Людини – природа”

Вих:
Так. А який головний предмет праці цього типу професій?

Уч: 
Головний предмет типу професій „Людина - природа” – це жива природа.

Вих:
Який ще тип професій вам відомий?

Уч:
Ще нам відомий тип професії „Людина- людина”

Вих:
Який головний предмет праці цього типу професій?

Уч:
Головний предмет типу професій „Людина - людина” – це люди.

Вих:
Ще який є тип професій?

Уч:
Ще є тип професій „Людина – техніка”

Вих:
Так, вірно. Що ж є тут головними предметами праці?

Уч:
 Головними предметами праці типу „Людина – техніка” є  технічні об’єкти :  машини, механізми, матеріали, види енергій.

Вих:     Ще який тип професій ви знаєте?

Уч:
Ще ми знаємо тип професій „Людина – знакові системи”

Вих:
Вірно. Назвіть предмети праці цього типу професій.

Уч:
Предмети праці типу професій „ Людина – знакові системи” – це цифри, коди,  формули, умовні знаки.

Вих:    І останній, п’ятий тип професій хто пригадає?

Уч:
Це тип професій – „Людина – художній образ”

Вих:
І які ж предмети праці відносяться до цього типу?

Уч:
Предмети праці типу „Людина – художній образ” – це витвори літератури та  мистецтва.

Так, молодці, ви добре засвоїли попередню бесіду.

Тепер, коли ви з’ясували до якого типу професій ви схильні, вам буде легше  визначитися у виборі майбутньої професії.

Вих: 
Але хотіти - цього замало, щоб працювати по обраній професії.

Далі треба розглянути наступну складову формули. 

Ця  складова -„МОЖУ”.
„МОЖУ” – це ваші здібності, можливості, стан здоров’я, потрібні для того, щоб працювати за обраною професією.

Наприклад, якщо людина добре розрізнює запахи і пам’ятає їх, то ця здібність потрібна кухарю, дегустатору.

Якщо  у людини є красивий голос і музичний слух, то це здібності  потрібні для співака.

Вих:  А як же бути, якщо у людини нема всіх здібностей, необхідних для обраної професії?

В цьому випадку можливі два шляхи:

-або змінити свій вибір, тобто розглянути іншу професію,

-або шукати способи розвитку своїх здібностей. 


Людині, яка вже знайшла професію до душі, може заважати працювати по обраній професії ще одна важлива річ – це відхилення у стані здоров’я.

Наприклад, людина, яка боїться висоти - не зможе працювати монтажником-висотником.

Людина, у якої алергія на рослини, не зможе працювати квіткаркою.

А чи зможе людина з слабким зором бути водієм? Так, напевно, що ні.

Тож не завжди бажане може здійснитися.

Вих: 
На допомогу у виборі професії вам прийдуть оці брошурки, які  подарував Балаклійський центр зайнятості, тут є багато порад для вас.

             ( учень роздає всім дітям брошурки )
Вих:
Далі. Якщо ваше „Хочу” і „Можу” співпадає, тобто співпадають ваші інтереси і здібності, треба розглянути ще одну складову нашої формули.

Ця складова - „ТРЕБА”.

„Треба” – це попит на обрану професію на ринку праці, тобто на скільки потрібна  ваша професія роботодавцю.

З’ясувати чи користується обрана вами професія попитом на ринку праці можна  у спеціаліста центру зайнятості.

Ми з вами дивились барометр професій у центрі зайнятості і бачили які професії зараз користуються сталим попитом на ринку праці.

Вих: 
Хто пам’ятає яка професія стоїть на першому місці?

Уч:
На першому місці стоїть професія ...

Вих:
Так, вірно. Далі йде професія ...

Якщо ви оберете собі професію, яка користується попитом на ринку праці, це означатиме, що у вас завжди буде достатньо варіантів працевлаштування.

Тепер потрібно проаналізувати отримані  відповіді на складові формули „ХОЧУ –МОЖУ-ТРЕБА”:  якщо тричі повторюється одна і та ж сама професія – вибір зроблено вірно.

А щоб зрозуміти про що йдеться мова, треба пригадати  і повторити те, про що я вам зараз розповідала.

 Вих:
 Що ж означає слово „ХОЧУ”? Хто пам’ятає?

Уч:
  „ХОЧУ” – це те, що нас цікавить.

Вих:
А що треба розуміти під словом „МОЖУ” ?

Уч:    „МОЖУ” – це те, що ми зможемо робити.

Вих: 
 А слово „ТРЕБА” що означає? Хто знає?

Уч:
Це  означає чи потрібна  наша праця людям.

Вих:  
Молодці!  Ось коли ви  виберете собі професію, яка вам , 
     - по-перше, буде подобатися,

     - по-друге, у вас будуть можливості виконувати необхідну, для цієї професії роботу

     - і, по-третє, вам не важко буде найти собі місце роботи по вибраній професії

 ось коли, всі ці три показника співпадуть в одній професії, то це буде означати, що ви   зробили вдалий вибір і цим шляхом вам треба йти далі.


Настане час, коли ви вирішите, якої б професії ви хотіли б навчитися. 

І тобі постане запитання: а в якому навчальному закладі можливо отримати необхідну освіту?

На допомогу  вам прийдуть ці книжечки, де ви знайдете всю необхідну інформацію по професійно-технічним закладам м.Харкова та Харківської області.

  Тут ви можете знайти і назви училищ, і адреси, і номера телефонів, і перелік 
спеціальностей, яким можна вивчитись в тому чи іншому закладі.


А так, як у нашій країні спостерігається постійний попит на будівельних майстрів, то ми з вами зараз пограємо в рольову гру „Ми-будівельники”.

Для проведення гри нам потрібно обрати бригадира. Ваші пропозиції – кого ви пропонуєте обрати бригадиром?

                                         Діти обирають бригадира.


А ви - всі будівельники, які шукають собі гарну, високооплачувану роботу. Кожний з вас прочитав в об’яві, що в одній престижній будівельній фірмі є вакансія, тобто  місце, на яке потрібен майстер-будівельник. І ви прийшли з метою отримати для себе роботу.


Але будівельна фірма, як і всі  поважаючі себе фірми, проводить відбір, як зараз модно  казати „кастинг” робітників, тобто відбирає кращих і для цього проводить співбесіду.


Наш бригадир задає питання, а ви повинні дати вірну відповідь. За кожну вірну відповідь ви отримуєте такий український жовто-блакитний молоток. Того, хто дасть більше всіх вірних відповідей і  буде прийнято на роботу, як кращого майстра будівельної справи.

Питання:

1. Назвіть основний матеріал, з якого будують стіни.

        ( основний матеріал для будівлі стін  цегла)

2. Які ще використовуються матеріали для будівлі стін?

       ( для будівлі стін ще використовують шлакоблок, залізобетонні блоки )

3. Як називається працівник, який виконує цегляну кладку?

  ( цегляну кладку виконує муляр)

4. А муляр і маляр це одна і теж професія? Що виконує маляр?

( маляр – це людина, яка  фарбує 

5. Як називається майстер, який виготовляє дерев’яні вироби?

( дерев’яні вироби виготовляє столяр)

6. Які ви знаєте будівельні матеріали для настилання підлоги?

( підлогу настилають з дощок, з паркету, з цементу, з лінолеуму)

7. Які штукатурні розчини вам відомі?

( цементний, глиняний і вапняний штукатурний розчини )

8. Які інструменти застосовуються для нанесення штукатурного розчину?

( для нанесення штукатурного розчину застосовується кельма, терка , ківшик)

9. Як приготувати цементний розчин?

(  щоб приготувати цементний розчин, треба змішати цемент, пісок і воду )

10. Які розчини не можна брати руками, а тільки інструментом?

( не можна брати руками цементний і вапняний розчин )

11. Яких правил техніки безпеки слід дотримуватись штукатуру?

      (слід працювати в спецодязі і рукавичках, а після роботи змазувати руки кремом)

Бригадир:    Назвіться, будь ласка. Сергій набрав найбільшу кількість молотків, а це
   означає, що  він виграв боротьбу. Ми вас приймаємо на роботу і зараховуємо до нашого   дружнього  колективу. Поздоровляємо. ( тисне руку, надіває каску)
Вих:
Як вихователь, я хочу щоб мої вихованці   добре засвоїли знання, могли 
використовувати їх у житті, були хорошими людьми і фахівцями улюбленої справи.

       Бо лише трудом дорослішають душі, й лише трудом на світі сущі ми.


 А зараз, в кінці бесіди проведемо невеличку тренінг-гру під назвою „Гарний 

настрій” для того, щоб зняти хвилювання перед дорослими, яке було у вас присутнє і підняти настрій.

Ми з вами побудуємо 9-ти поверховий будинок голосом.

Діти:
1-й поверх!  „хор: низька тональність”  „кладуть цеглу”



2-й поверх!  „ хор: тональність підвищується”  „кладуть цеглу”



....



9-й поверх! „хор: висока тональність голосу-лемент”  „кладуть цеглу”



Тут діти оживляються, з леметом підхвачуються: пафос завершеної справи.

Вих:
Молодці! Ви добре сьогодні попрацювали. А тепер з гарним настроєм, але спокійно ми виходимо на перерву.
